日《防衛白皮書》惡意抹黑中國 中方堅決反對並提嚴正交涉

外交部批日渲染所謂「中國威脅」 在台灣問題上干涉中國內政 為自身強軍擴武找藉口



◆日本政府2022年版《防衛白皮書》抹黑中國國防政策和正當海洋活動。汪文斌指出,釣魚島及其附屬島嶼自古以來就是中國固 有領土,中方在釣魚島海域開展海洋活動是正當行使主權權利。圖為中國海警在釣魚島領海內維權巡航執法 資料圖片

香港文匯報訊 據新華社報道,針對日本 政府2022年版《防衛白皮書》中涉華消極 內容,外交部發言人汪文斌22日在例行記者會上 說,中方對此表示強烈不滿和堅決反對,敦促日方 立即停止渲染周邊安全威脅、為自身強軍擴武尋找 藉口的錯誤做法。

注 文斌説,日本新版《防衛白皮書》指責抹黑中國國防政策、正常軍力發展和正當海洋活動,渲染所謂「中國威 **叠** | , 在台灣問題上干涉中國內政, 中方對此表示強烈不滿和 堅決反對,已就此向日方提出嚴正交涉。

年底前修訂防衛文件公開寫入白皮書

汪文斌表示,中國堅持走和平發展道路,奉行防禦性國防政 策。中國國防建設旨在維護自身主權、安全和發展利益,正當 符合國際法和國際慣例,不針對任何特定國家。

他指出,釣魚島及其附屬島嶼自古以來就是中國固有領土, 中方在釣魚島海域開展海洋活動是正當行使主權權利。台灣是 中國領土神聖不可分割的一部分,台灣問題純屬中國內政,不 容任何外部勢力干涉。

「我要強調的是,由於近代日本軍國主義對外的侵略歷史,日本 軍事安全動向一直備受包括中國在內亞洲鄰國和國際社會的高度關 注。」汪文斌説,此次日方公開在白皮書中寫入將於年底前修訂防 衛文件,進一步增加防衛預算,發展所謂「反擊能力」,令人擔心 日方正在背離和平主義和專守防衛的路上越走越遠

「我們敦促日方立即停止渲染周邊安全威脅、為自身強軍擴 武尋找藉口的錯誤做法,認真傾聽國際社會聲音,深刻反省侵 略歷史,堅持走和平發展道路,以實際行動取信於亞洲鄰國和 國際社會。| 汪文斌説。

日本嚴重違背中日四個政治文件精神

另據中通社報道,中國駐日本使館發言人22日亦表示,日本 政府2022年版《防衛白皮書》延續迄今錯誤立場,基調負面消 極,對中方惡意抹黑指責,粗暴干涉中國內政,渲染所謂「中 國威脅」,嚴重違背國際關係基本準則和中日四個政治文件精 神。中方對此強烈不滿和堅決反對。

南京玄奘寺供奉日本戰犯牌位 多位官員被究責 住持被撤換

香港文匯報訊(記者 陳旻 南京報道) 針對7月21日網絡爆出「玄奘寺供奉南京 大屠殺戰犯牌位」事件造成惡劣影響,7月 22日「南京發布」通報撤換玄奘寺主持傳 真, 責令玄奘寺停止日常活動, 並會同相 殺遇難同胞紀念館7月22日上午發聲 譴責:「我們任何時候都不能忘記侵略者 所犯下的嚴重罪行!民族感情不容傷害, 期待一查到底!」

「將對傷害民族感情行為一查到底」

7月21日,有網友發文披露,今年2月 26日下午,江蘇南京九華山公園玄奘寺地 藏殿內,竟然依次供奉着野田毅、松井石 谷壽夫、田中軍吉等人的「往生靈 ,牌位上寫着年限「2018-2022」,供 奉人署名為「吳啊萍」。7月21日,另有 網民前往玄奘寺查看,證實網上看到的侵 華日軍牌位曾被該寺廟供奉後舉報

7月22日凌晨,南京玄武區民族宗教事 務局回應網友舉報表示,今年2月份,寺

方發現相關情況後,已予以糾正。「將對 傷害民族感情的行為一查到底!」

「南京發布」公布,南京市委市政府高度 重視,迅速成立工作專班進行調查處置,決 定撤换住持的同時,責成玄武區委按程序免 去區民族宗教事務局局長胡圓圓職務;對南 京市民族宗教事務局局長蘇宇紅予以誡勉; 對南京市民族宗教事務局副局長紀勤予以停 職檢查。下一步,紀檢監察機關、公安機關 將對相關單位和人員作進一步調查,並依規 依紀依法作出處理,絕不姑息。

南京玄奘寺位於南京市玄武區北京東路 九華山公園內。1942年11月初,侵華日軍 在大報恩寺遺址三藏殿後小山崗要建造稻 禾神社,發掘到玄奘法師頂骨舍利的石 函,並盜回日本,後被媒體披露,迫於輿 論,交涉後將頂骨分為三份,其中一份存 放於當時的汪偽政府文物保管委員會。 1943年初,汪偽政府在九華山上建了一座 磚塔,供奉自日本追回的玄奘大師頂骨舍 利,取名「三藏塔」。2003年,南京市在 小九華山重修寺廟,即為玄奘寺。



◆7月22日,南京玄奘寺,寺廟外已拉起隔離帶。有關部門將對其進行整頓。 網上圖片

所

誀

荆

首批三代機飛行學員結業 將赴一線作戰部隊

香港文匯報訊 據新華社報道,空軍 首批院校直接培養的三代機飛行學員日 前結業,這批平均年齡23歲的藍天驕子 即將奔赴一線作戰部隊。這標誌着空軍 全新飛行人才培養體系正式構建、「多 快好省」培養飛行學員新路貫通順暢。

鮮紅的八一軍旗下,青年飛行學員精 神抖擻、意氣風發。「到一線作戰部隊 去,到黨和人民最需要的地方去建功立 業! | 結業典禮上,領誓人、「00後| 飛行學員齊航的誓言鏗鏘有力、振奮人 心。按以往空軍飛行人才培養模式,一 名學員需經歷4至6年的飛行訓練,才 能獲得三代機戰鬥員資格。2020年,空 軍在石家莊飛行學院開展「三代機進院 校」教學新模式試點,殲-10戰機首次列 裝該院,學員僅需3年飛行訓練便可獲 得三代機戰鬥員資格,成長周期得到有

堅持敎學緊貼戰場

據了解,新模式試點是空軍深入實施 新時代人才強軍戰略的重要舉措,是深 化軍事訓練改革、加快推進新質戰鬥力 生成的實踐探索。

「這批學員是從空軍航空大學飛行 學員中隨機挑選來的。我們通過升級 訓練層次,有效縮短了學員成才周 期。」負責試訓任務的該院某旅旅長 謝豪介紹,他們依託三代機平台,對 接作戰部隊合同訓練大綱,突出學員 空戰能力培養,推開戰鬥資格全課目 試訓,訓練水平比肩作戰部隊同型機 標準;堅持院校對接部隊、教學緊貼 戰場,組織學員與陸軍防空兵部隊展 開對抗演練,增加多機空戰、實彈實

投等戰術訓練比重,按下飛行學員向

該院重構教學體系、重塑訓練流程、 重置手段支撐,走開「模擬多訓、實裝

戰鬥員轉變的「快進鍵」。 意識和能力全面提高,結業即可擔負三 代機作戰任務。作為探索優化殲擊機飛 行員成長鏈路的「種子」,這批學員將 精訓」「地面最大化協同準備、空中最 成長為未來空戰的重要力量。

國艦載無人直升機完成船載試飛

香港文匯報訊 據中通社報道,據 「央視軍事」報道,近日,航空工業直 升機所研製的「旋戈」-500BI艦載無人 直升機平台順利完成了船載試飛試驗。

在此次海上示範運行中,「旋戈」 -500BJ順利完成了艦面起降等飛行科 目,標誌着該型無人直升機研製取得了 新的重要突破,為「旋戈」-500系列輕 小型無人直升機系統走向深海夯實了技 術基礎。

據悉,2017年,航空工業直升機所聯 合相關單位申報了國家重點研發計劃項 目。作為課題參研單位,負責完成「旋 戈」-500無人直升機船載平台適應性改 造和系統在地面、艦船上的測試工作。 此次船載試飛試驗的順利完成,也標誌 着該項國家重點研發計劃的重點專項課 題任務圓滿完成。

大化提升效益」等訓練路子,學員實戰

中國首款垂直起降噴氣動力飛行器天津試飛成功

匯報記者從南開大學獲悉,日前,由南開大學人工 智能學院段峰教授團隊自主設計研發的中國首款垂 直起降噴氣動力飛行器在天津竇莊機場試飛成功。 段峰介紹,與大眾常見的電力飛行器相比,該垂直 起降噴氣動力飛行器使用柴油,機身沒有設計旋翼 及外部機翼,利用4至8個小型渦噴發動機作為動 力來源,可提供100公斤升力,機身加載自主研發 的推力矢量系統和飛行器控制系統,具有動力強、 速度快、可垂直起降等優勢。

據了解,目前國內外噴氣式小型無人飛行器研究 成果較少,代表性研究成果包括懸浮飛行滑板、噴 氣式飛行翼,但由於其操作難度大、成本高,難以 大面積推廣使用。「傳統小型旋翼飛行器載重小, 只能攜帶少量物資,而載重大的直升機起降需要開

香港文匯報訊(記者 張聰 天津報道)香港文 闊地形。此次試飛的垂直起降噴氣動力飛行器,可 以解決這兩大難題,其100公斤的載重量甚至可以 運輸傷員等。」段峰告訴香港文匯報記者。

段峰表示,此次試飛的垂直起降噴氣動力飛行器 解決了傳統小型旋翼飛行器載重低以及大型直升機 起降條件高的問題,填補了國內垂直起降噴氣式動 力飛行器設計及控制領域的空白,對推動我國飛行 器發展具有重要意義。

「垂直起降噴氣動力飛行器可搭載協同搜索識別 定位與目標跟蹤技術、無人機編隊控制技術、複雜 環境下精確避障技術、高速飛行中精確制導技術等 多項關鍵技術,可具備高動態無人飛行器間智能協 同作業能力。未來,這款垂直起降噴氣動力飛行器 有望應用於空中人員運送領域,比如,複雜地理環 境救援、城市急救等情況。」段峰説。



香港文匯報訊 據新華社報 道,國台辦發言人朱鳳蓮22日 應詢表示,民進黨當局上台6年 來,為一黨之私大搞政治操弄, 極力勾連外部勢力不斷進行謀 「獨」挑釁,製造兩岸對立對 抗,日益把台灣推向危險的深 淵。民進黨當局遞出的不是希望 兩岸關係和平發展的「橄欖 枝!,而是導致兩岸關係緊張動 盪的「毒荊棘」。 有記者問,賴清德21日聲

稱,過去6年台灣善意不斷被忽 略,「蔡英文兩度遞出橄欖枝未 獲回應」。對於台若不接受一中 原則和「九二共識」,是否有 「新的共識」進行兩岸交流,賴 稱「以任何有目的性的政治前提 交流都不需要」。對此有何評 論?朱鳳蓮答問時作上述回應。

十田 朱鳳蓮表示,民進黨當局歪曲 抹黑、拒不承認一個中國原則和 「九二共識」,圖謀改變兩岸同 屬一中的事實,單方面破壞兩岸 共同政治基礎。他們叫囂所謂 「互不隸屬」,不斷抛出充斥 「兩國論」的分裂謬論,操弄 「反中仇中」,甚至公開鼓吹戰 爭。他們公然篡改歷史, 閹割和 扭曲祖國大陸與台灣的歷史連 結,推進「去中國化」,強行割 裂台灣民眾與中華文化和中華民 族的血肉聯繫。他們不惜充當外 部勢力遏制中國發展的「馬前 卒」,一再挑釁滋事,出賣兩岸 同胞切身利益和中華民族根本利 益。他們無視台灣民眾要求改善 經濟民生、分享兩岸關係和平發 展紅利的願望,想方設法限制阻 撓兩岸民間交流合作。把這些倒 棘 行逆施叫作「善意」,完全是自 欺欺人。

> 「民進黨當局這番歪曲事實、 巧言令色的詭辯話術,欺騙不了 島內民眾。」朱鳳蓮説。